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第四部分  數據匯集  

 

 

一. 面部泛紅徵狀 

 

表三 [Q1] 請問你有無試過因爲食左啲辣既食物、接觸酒精、轉天氣時候既溫度變化、

壓力或者係感到緊張例如要在公開場合演講，而引致面紅或持續既皮膚泛紅? 

 頻數 百分比 (基數=606) 

有 276 45.5% 

無 (跳至「被訪者背景資料」)  328 54.1% 

唔知/難講 (跳至「被訪者背景資料」)  2 0.4% 

合計 606 100.0% 

 

表四 [Q2] [只問 Q1 答「有」者，基數為 276 人] 當你面紅或皮膚泛紅既時候，會唔會

同時出現以下既情況? [讀出答案 1至 3項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=343) 

佔樣本百分比 

(基數=276) 

塊面會覺得「慶」或者灼熱，好似俾火燒 190 55.5% 68.9% 

塊面會乾 61 17.7% 22.1% 

塊面會刺痛，好似俾針拮 19 5.5% 6.9% 

以上皆否 72 20.9% 26.0% 

唔知/難講 1 0.3% 0.4% 

合計 343 100.0%  

 

表五 [Q3] [只問 Q1 答「有」者，基數為 276 人] 你有幾常出現面紅或皮膚泛紅? [讀出

答案，只選一項] 

 頻數 
百分比  

(基數=230*) 

每日都出現 6 2.4% 

每個星期三次或以上 8 3.3% 

每個星期一次 15 6.6% 

每兩個星期一次 18 7.6% 

每個月一次  22 9.5% 

每三個月一次 45 19.7% 

不定期/唔知/難講 117 50.8% 

合計 230 100.0% 

*問卷原設計中，上題答「以上皆否」者會跳答本題，當中涉及 46 位被訪者，因此有效樣本數為 230 人。 
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表六 [Q4] [只問 Q1 答「有」者，基數為 276人] 你有無曾經被醫護人員確診你既面紅

係同玫瑰痤瘡或者其他皮膚問題有關? [讀出答案，只選一項] 

 頻數 
百分比  

(基數=186*) 

無，從未就面紅去睇醫生/咨詢醫護人員 138 74.1% 

無，從未被確診為任何疾病  34 18.4% 

有，確診為其他皮膚問題 (非玫瑰痤瘡)  13 7.0% 

有，確診同玫瑰痤瘡有關 1 0.4% 

合計 186 100.0% 

*問卷原設計中，上題答「每個月一次」及「每三個月一次」者會跳答本題，當中涉及 90位被訪者，因

此有效樣本數為 186人。 

 

 

二. 面部泛紅的處理  

 

以下題目只追訪部分曾試過面紅或持續皮膚泛紅的被訪者，有效次樣本為 109人。 

 

 

表七 [Q5] 你有無試過用以下既方法去處理你面紅既情況? [讀出答案 1 至 5 項，次序

由電腦隨機排列，可選多項]  

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=153) 

佔樣本百分比 

(基數=109) 

唔理佢 75 49.1% 69.0% 

避免進食/飲用刺激既食物/飲品 37 24.3% 34.1% 

睇醫生 15 9.7% 13.6% 

用化妝品或非醫生處方既皮膚產品遮蓋 10 6.5% 9.1% 

去美容院做 facial 或家用面膜 9 6.2% 8.7% 

其他處理方法 (見下表) 2 1.4% 1.9% 

以上皆否 4 2.9% 4.1% 

合計 153 100.0%  

    

其他答案而未能歸類者    

洗面 2 1.4% 1.9% 

小計 2 1.4% 1.9% 
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表八 [Q6] 如果你要搵有關處理面紅情況既資訊，你會最先係從以下邊種途徑開始搵? 

[讀出答案 1-6 項，次序由電腦隨機排列，只選一項] 

 頻數 
百分比  

(基數=109) 

互聯網 48 44.4% 

醫護人員 21 19.4% 

家人/朋友 10 9.2% 

藥房 3 2.8% 

雜誌 1 1.0% 

以上皆否 25 23.3% 

合計 109 100.0% 

 

表九 [Q7] 你有無試過因爲你既面紅情況而令其他人有以下既反應? [讀出答案 1-3

項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=110) 

佔樣本百分比 

(基數=109) 

覺得我應該更換護膚品 11 9.6% 9.7% 

覺得我成日飲醉酒 9 8.5% 8.6% 

覺得我生暗瘡 7 6.1% 6.2% 

以上皆否 84 75.8% 76.8% 

合計 110 100.0%  

 
表十 [Q8] 你認為你既面紅情況有無對你既日常生活造成影響? 如有，請問係邊方面

既影響? [不讀答案，可選多項] 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=118) 

佔樣本百分比 

(基數=109) 

有影響 15 12.7% 13.8% 

 影響自信心 5 4.2% 4.5% 

 

生活習慣上既影響 (例如成日都要開
冷氣或者風扇) 

5 4.2% 4.5% 

 影響情緒 5 4.0% 4.3% 

 影響儀容 3 2.2% 2.4% 

 社交上既影響 3 2.1% 2.3% 

 

飲食習慣上既影響 (例如唔可以飲
酒、食辣野等) 

2 1.7% 1.8% 

 經濟上既影響 2 1.6% 1.8% 

 其他 (見下表) 1 0.6% 0.6% 

沒有造成影響 94 79.4% 86.3% 

合計 118 100.0%  
    

其他答案而未能歸類者    

感到不適 1 0.4% 0.5% 

小計 1 0.4% 0.5% 
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表十一 [Q9] 你認為以下邊種治療面紅既方法最好? [讀出答案 1-3項，次序由電腦隨機

排列，只選一項] 

 頻數 百分比 (基數=109) 

外用藥物 32 29.2% 

口服藥物 13 11.8% 

光學治療 (例如彩光或激光治療) 5 4.8% 

其他 (見下表) 5 4.8% 

唔需要治療 46 42.5% 

唔知/難講 7 6.8% 

合計 109 
100.0% 

   

其他答案而未能歸類者   

因應情況而治療 2 1.6% 

休息 1 1.1% 

看中醫 1 1.0% 

避免進食/飲用刺激既食物/飲品 1 0.6% 

洗面 1 0.5% 

小計 5 4.8% 

 
表十二 [Q10] 如果有方法聲稱安全並有機會可以解決面紅既情況，你一年最多願意俾

幾多錢去使用? [如被訪者不能提供實數，訪問員可讀出範圍，只選一項] 

 頻數 百分比 (基數=109) 

港幣 1,000元以下 15 13.8% 

港幣 1,000 - 4,999元 8 7.2% 

港幣 5,000 - 9,999元 2 2.1% 

港幣 10,000 - 19,999 元 3 3.1% 

我唔願意俾錢 71 65.3% 

唔知/難講 9 8.5% 

合計 109 100.0% 

   

平均數 港幣 3,226元  

中位數 港幣 500元  

標準誤差 港幣 905元  

基數 (撇除回答「我唔願意俾錢」 

或「唔知/難講」者) 
28  
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三 .  日常皮膚護理 
 

以下題目只追訪部分曾試過面紅或持續皮膚泛紅的被訪者，有效次樣本為 109人。 

 

表十三 [Q11] 請問你有無用防曬產品既習慣? 如果有，係喺乜野情況下會用? [讀出答

案 1-5項，次序由電腦隨機排列，只選一項] 

 頻數 百分比 (基數=109) 

無論在室外室內，每日都用 23 21.5% 

只喺戶外同埋需要進行長時間暴曬活動時用 20 18.3% 

只喺戶外活動時用 14 13.3% 

只喺紫外線指數高或陽光好猛烈時先用 10 9.1% 

無用防曬產品既習慣 (跳至 Q14) 40 37.0% 

唔知/難講 1 0.9% 

合計 109 100.0% 

 

表十四 [Q12] [只問 Q11 表示有用防曬產品習慣的被訪者，基數為 69 人] 咁你最常用

既防曬產品既 SPF度數係幾多? [讀出答案 1-3項，只選一項] 

 頻數 百分比 (基數=69) 

SPF 15 以下 1 1.5% 

SPF 15 至<50 36 53.1% 

SPF 50 或以上 21 30.2% 

唔記得/唔知道 10 15.2% 

合計 69 100.0% 

 

表十五 [Q13] [只問 Q11 表示有用防曬產品習慣的被訪者，基數為 69 人] 以下邊一項

係你選擇防曬產品時最主要既考慮因素? [讀出答案 1-6項，次序由電腦隨機排

列，只選一項] 

 頻數 百分比 (基數=69) 

適合自己既膚質/敏感程度 23 33.9% 

可同時預防 UVA及 UVB 18 26.6% 

品牌 7 9.6% 

防曬度愈高愈好 6 8.6% 

價錢 5 7.0% 

適合自己既工作/活動性質 3 5.0% 

其他 (見下表) 4 5.5% 

唔知/難講 3 3.8% 

合計 69 100.0% 

其他答案而未能歸類者   

防曬產品成份 2 3.4% 

防曬產品功能 1 1.2% 

其他人推介 1 1.0% 

小計 4 5.5% 
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表十六 [Q14-17] 請問你有幾同意或唔同意以下既講法? [讀出每項，次序由電腦隨機排

列，每項只選一個答案] 

 

 

用遮都可以有效阻擋紫外線 
秋天同冬天陽光減少， 

唔一定要做防曬 

頻數 
百分比  

(基數=109) 
頻數 

百分比  

(基數=109) 

好同意 
}同意 

25 
}60 

23.1% 
}55.5% 

7 
}37 

6.9% 
} 33.6 % 

幾同意 35 32.4% 29 26.8% 

一半半 17 15.2% 7 6.4% 

幾唔同意 
}唔同意 

22 
}27 

19.7% 
}25.0% 

30 
}63 

27.9% 
} 57.8 % 

好唔同意 6 5.2% 33 29.9% 

唔知/難講 5 4.4% 2 2.2 % 

合計 109 100.0% 109 100.0% 

 
喺皮膚上搽厚啲防曬產品就可

以加強防曬效果 

如果防曬產品既 SPF度數高，

一日內就唔駛補搽 

 頻數 
百分比  

(基數=109) 
頻數 

百分比  

(基數=109) 

好同意 
}同意 

4 
}19 

3.7% 
}17.0% 

6 
}21 

5.9% 
}19.2% 

幾同意 15 13.3% 14 13.3% 

一半半 13 11.7% 4 3.6% 

幾唔同意 
}唔同意 

37 
}73 

34.1% 
}66.6% 

36 
}73 

33.4% 
}67.2% 

好唔同意 35 32.5% 37 33.9% 

唔知/難講 5 4.7% 11 9.9% 

合計 109 100.0% 109 100.0% 




